

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年8月

26

星期三 < 庚子年七月初八 >

A13

“七夕”全市办理婚姻登记325对

热点
追踪

值得一看的是，禅城区、高明区在七夕以不同形式开展活动。其中，禅城区“幸福婚姻4S”婚姻家庭项目派出两位咨询师与驻点社工，前往结婚领证室为新人宣传幸福婚姻的理念，为新婚夫妇拍照，收集需求问卷，以及免费进行婚姻测评等活动，让新婚夫妻知悉在新婚家庭中遇到困扰时可以寻求帮助的渠道，把家庭中潜在问题解决在未燃之初，努力为新家庭的幸福婚姻保驾护航。

高明区民政局婚姻登记处在传统的七夕节，吸引不少新人想在这具有特别纪念意

义的日子“拉埋天窗”，开展“情定七夕，爱满一生”的七夕主题活动，向新人派发结婚誓言书，引导新人写下对婚姻美好祝愿贴到心愿墙上，举办传统古风灯笼手工制作、为新人拍照留念等活动，倡导文明婚恋观念，引导新人树立正确的爱情观、人生观和价值观，共同经营幸福婚姻。

佛山市市民政局相关负责人提醒，根据疫情防控要求，目前佛山各大婚姻登记处仍处于预约办理业务状态，有意办理婚姻业务的市民可通过微信“粤省事”小程序进行预约。

南海公安进行七夕反诈宣讲活动

在街坊和普法之间架起一道“鹊桥”



羊城晚报讯 记者周哲、通讯员关舒允摄影报道：8月25日上午，佛山市公安扫黑办、南海公安分局宣传办、网安等部门以及黄岐派出所等在南海黄岐策划的七夕特别呈现——扫黑除恶、网络安全和禁毒反诈宣讲活动在黄岐金铂天地地上，在街坊和普法宣传之间架起了一道“鹊桥”。

“七夕会情郎，小心情郎变大灰狼。”活动现场，一段由南海公安分局宣传部门拍摄、制作的七夕警惕网络婚恋诈骗的短视频，吸引了市民驻足观看，大家纷纷评价简短有趣、接

地气。据了解，这是分局宣传部门为迎合市民短小化的阅读习惯，依托融媒体工作室，对宣传产品做出的升级改革。“比浪漫更重要的是安全，50秒快速解读诈骗警情和防范方法，让街坊的情人节更平安和谐。”分局宣传办民警介绍。

“你以为自己是他的朱丽叶，其实他只把你看作盘子里的‘猪’。”现场，反诈民警蔡健斌向街坊们分享和剖析以交友名义诱导赌博、投资的“杀猪盘”骗局，同时支招防骗要领，告诫大家要警惕。蔡健斌介绍，不同于其他短平快的欺诈手

段，此类犯罪的“养猪”周期长，涉案金额大，但不管对方怎么伪装，一旦提及投资、赌博等来钱快的副业，就要小心了。接下来，民警邀请现场街坊跟随南海公安原创反诈歌曲《HOLD住你钱袋》在朗朗上口的歌词中学习防骗知识。

“浪漫甜蜜的爱情背后，可能潜藏着网络陷阱。”随后，南海公安分局网安大队民警江舒婷为街坊们带来了“共建网络安全”专题宣讲，通过以案说法，详细解读《网络安全法》和《民法典》内信息安、谣传、传播、电信诈骗等方面的相关规定和法律条例。

黄岐派出所民警还联动黄岐街坊宣传员设摊接受群众咨询，普及禁毒反诈、扫黑除恶等安防知识。黄岐交警中队民警向现场群众派发单张，开展交通安全和预防酒驾宣传。面对踊跃参与的热心街坊，民警动员他们加入“黄岐街坊反诈宣传员”队伍，成为平安南海大巡讲护航志愿者，在微信群和朋友圈积极转发警方的警情通报和防骗知识，将反诈之声传播到身边的每一个角落。

彭雪珍是文华公园玫瑰情

缘公厕女保洁员，她的搭档叫

罗善基，负责男厕所。在禅城

区，像他们这样的公厕保洁员

有155人，大都在40-50岁之

间，他们要负责由禅城区环卫

养护中心管辖的153座区级

公厕保洁，每3-4座公厕配备

一男一女两名保洁员。每天早

上5点半至晚上10点半，是

禅城公厕的保养时间，须对每

座公厕清洗约9次。

彭雪珍是文华公园玫瑰情

缘公厕女保洁员，她的搭档叫

罗善基，负责男厕所。在禅城

区，像他们这样的公厕保洁员

有155人，大都在40-50岁之

间，他们要负责由禅城区环卫

养护中心管辖的153座区级

公厕保洁，每3-4座公厕配备

一男一女两名保洁员。每天早

上5点半至晚上10点半，是

禅城公厕的保养时间，须对每

座公厕清洗约9次。

彭雪珍告诉记者，她现在

依旧按照防疫期间公厕保洁

及日常消毒的工作要求来，对

公厕保洁规范要求早已熟记

于心：在一个公厕，全面冲地

消毒至少2次，水龙头和把手

等擦拭消毒至少4遍，每天消

毒频次起码有6轮。

记者了解到，彭雪珍除了

每个厕所清扫消毒需要花费

的1个小时，还要耗上不少时

间骑车，不停在各个公厕间穿

梭，一天总是被排得满满当

当，她感到很充实。

今年2月份，钟南山院士提

出了“要高度警惕

粪口传播新冠肺炎的传播方

式”的防疫要点，面对可能接触新

冠肺炎的巨大危险，禅城区155人组成的

公厕保洁班“战士”顶着来自各方面的

巨大压力，无一人辞工、奋不顾身、冲锋

陷阵，他们在粪口传播的第一线与新

冠肺炎“战斗”。时至今日，他们都

安全地完成了这项使命，并继续

按照防疫期间公厕保洁要求

奋战在第一线。

今年2月份，钟南山院士提出了“要高度警惕粪口传播新冠肺炎的传播方式”的防疫要点，面对可能接触新冠肺炎的巨大危险，禅城区155人组成的公厕保洁班“战士”顶着来自各方面的巨大压力，无一人辞工、奋不顾身、冲锋陷阵，他们在粪口传播的第一线与新冠肺炎“战斗”。时至今日，他们都安全地完成了这项使命，并继续按照防疫期间公厕保洁要求奋战在第一线。

法局下发了防疫期间公厕保洁及日常消毒的工作指引。环卫中心下属企业盈众清洁服务有限公司保洁部经理邝智华表示，他们一遍又一遍地对保洁员讲解防护、消毒注意事项和工作要求，禅城所有公厕都为此增加了消毒频次，由每日2次加至6次以上，尤其是在公园、车站、商圈等人流密集场所。直到现在，他们依旧按照此前规定对公厕保洁消毒。

城市致敬 美容师

禅城公厕保洁班：

不惧粪口传播风险奋战一线

155

A “公厕保洁要求早已熟记于心”

彭雪珍告诉记者，她现在依旧按照防疫期间公厕保洁及日常消毒的工作要求来，对公厕保洁规范要求早已熟记于心：在一个公厕，全面冲地消毒至少2次，水龙头和把手等擦拭消毒至少4遍，每天消毒频次起码有6轮。

记者了解到，彭雪珍除了每个厕所清扫消毒需要花费的1个小时，还要耗上不少时间骑车，不停在各个公厕间穿梭，一天总是被排得满满当当，她感到很充实。

今年2月份，钟南山院士提

出了“要高度警惕粪口传播新

冠肺炎的传播方式”的防疫要

点，为了防控疫情，避免二次传

染，禅城区城市管理综合执

B “不惧危险，没有一个辞工”

彭雪珍、罗善基同属于城南片区，该片区的班长陈寿南在禅城区公厕保洁岗位整整待了26年，他见证了第一批又一批的公厕保洁员，被保洁员们亲切地称呼为“南哥”。南哥在上世纪90年代，只身一人从外地来到禅城，从此便离不开公厕保洁，他很理解公厕保洁员的辛苦。平日里，彭雪珍、罗善基等公厕保洁员有需要帮忙的地方，他总是义不容辞地挺身而出。

南哥说，当时听说新冠肺炎可通过粪口传播，很多保洁员心里就很紧张、压力也很大，于是，他主动去学习新冠肺炎防护的知识，然后给保洁员们宣讲，让他们特别注意个人防护，一遍又一遍地提醒公厕作业完成后，要及时洗手；要勤

换洗工作服；要多锻炼身体等，让保洁员们放心安心地工作。

哪里缺口罩、缺消毒水、缺防护手套了，南哥和他的搭档温小欧总是第一个赶到现场。彭雪珍说，保洁班就像一个温馨的家庭，南哥就像自己家人一样，在这样的氛围下，大家有什么困难都互帮互助，男厕所有时比较脏，活很多，她就主动帮罗善基擦拭洗手台和消毒，垃圾清运比较重，罗善基也会主动承担这个工作，两人协力确保公厕达到“五洁净一清晰”的卫生标准。

厕管队队长黄理告诉记者，新冠疫情对公厕保洁员们是一个非常大的挑战，他们其实承受着很大的压力。如果有市民如厕时乱吐口水或便未入坑，他们都可能会面临接触新冠肺炎的巨大危险，但他们依旧坚守岗位、默默无闻地在工作。

“新冠疫情暴发以来，公厕

佛山交警集中开展周末夜查统一行动

有市民酒后驾驶电动自行车被罚

羊城晚报讯 记者周哲报道：8月21日至23日，佛山交警集中开展周末夜查统一行动，共查获涉酒驾驶227宗，其中酒驾138宗，醉驾89宗。

8月22日晚，梁某骑电动自行车途经顺德区桂新西路时，不慎撞上道路中间分隔栏。交警赶到现场处置时，发现梁某满身酒气，怀疑其酒后驾驶电动自行车，于是对其进行呼气酒精测试。

进行呼气酒精测试。

对此，梁某情绪激动，拒不配合：“我骑车怎么酒驾了！现在怎么骑车也要管了！”在民警的再三警告下，梁某才进行了呼气酒精测试，结果为224mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶电动自行车。

根据《佛山市电动自行车管理规定》第三十五条，在道路上禁止醉酒后驾驶电动自行车。对于违反

此规定的电动自行车驾驶人，将由公安机关交通管理部门责令改正，处警告或者50元罚款。

据悉，8月21日至23日，佛山公安交警部门共出动警力1399人次，设置执勤点126个，查处各类严重交通违法614宗。共查处全省严重交通违法109宗；查处农村公路严重交通违法4宗；查处严重交通违法36宗。

佛山首家出租车线上平台启用

将为医务人员提供免费乘车服务

羊城晚报讯 记者欧阳志强，通讯员李淑莲、王文辉报道：8月25日，佛山市文明办、市交通运输局、市公安局、市卫生健康局联合举办“推进出租车文明服务九大提升行动暨飞鸿出行上线仪式”。据透露，“飞鸿出行”是第一家取得佛山市巡游出租车线上平台建设及营运服务资格的出租车线上服务平台，第一批优选加入平台的仅400余人，上线后市民可通过飞鸿出行微信公众号或APP进行打车。

值得一提的是，佛山首推“飞鸿出行”出租车线上服务平台将作为“最好的司机服务最美的人”出行座驾优选，为2226名援鄂医护人员及佛山本地救治一线医护人员提供免费爱心运输服务。

为一线医护人员发放体验券

目前，佛山市现有巡游出租车企业16家，运营车辆3700多辆，驾驶员4000多人，第一批优选加入平台的仅400余人。据佛山市交通部门相关负责人介绍，此次为医护人员提供服务的驾驶员，需在佛山服务满一年，且一年内无有效服务质量投诉，无交通责任事故，服务满三年无投诉无事故的司机优先，获得省、市荣誉称号的驾驶员优先加入，在此基础上还通过市民投票、司机互评等环节进行进一步优选，优选出的司机中有“省劳模”“佛山好人”“佛山最美的士司机”等。

同时，要求司机的服务中做到人车无异味、确认要主动、接驾不取消、送达不绕路、费用不多收、安静不打搅、安全不分心。

值得一提的是，本次活动将为佛山2226名援鄂医护人员、佛山本地救治一线医护人员每人发放出租车出行体验券，提供免费爱心运输服务。佛山市出租车线上服务平台“飞鸿出行”将设置专门账号，医护人员可通过账号登录“飞鸿出行”实现实时打车、预约出行、线上支付等。市民也可下载飞鸿出行APP或通过微信公众号叫车，按照出租车运价支付费用。

“本次优选最好的司机，服务我们最美的医护人员。”佛山市交通运输局副局长庄儒耀表示，市交通运输局将不断优化运输组织管理和服务质量，不断提升出租车行业文明服务水平。

全市新设出租车停车位十余个

据悉，“飞鸿出行”是第一家取得佛山市巡游出租车线上平台建设及营运服务资格的出租车线上服务平台，将立足于“本地化平台”“本地化车辆”“本地化司机”，将线上优势与本地出租车企业线下管理优势相结合，提供服务的车辆全部为合法合规出租车，全部按要求购买承运人责任险；服务的司机全部为合法合规出租车司机，经过安全背景审查，按月组织安全生产培训。

“飞鸿出行”运营方介绍，他们将利用技术优势确保安全出行，平台所有接入车辆安装车载智能终端设备，信息等实时接入政府服务系统，平台已设置号码保护、紧急求助、行程录音等功能，为市民提供更安全、便捷、舒适的出租车运输服务。另外，在收费方面，市民通过“飞鸿出行”预约巡游出租车，将按照出租车运价支付费用，和其他方式搭乘巡游出租车一样。

飞鸿出行平台负责人黄发介绍，他们应用技术手段建立电召&网约车服务，智能匹配车源与客源，解决“打车难，找客难”的问题，提供设备实时监控、司机联动、智能巡检、自定义报警策略等功能，保障出租车高效运营。飞鸿出行在运营管理中提供交通费、业务分析等功能，支撑出租车行业等高效的业务运营。严密防护信息安全，绝不向第三方提供个人隐私和敏感信息，保护乘客个人信息安全。

值得一提的是，佛山还在开展出租车文明服务九大提升行动，擦亮“佛山城市移动名片”。行动开展以来，佛山新设出租车停车位十余个，出租车驿站1个；组建出租车应急服务车队为全市多家医院医务人员及家属提供服务319人次，免费接送复工返岗人员103人次，运输防疫物资319车次。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 李程 / 美编 彩玉 / 校对 林雷